
Consiglio Comunale INT 485 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: BREVE STORIA DEL CANTIERE INFINITO IN CORSO SAN MAURIZIO. 

QUALI  LE  AZIONI  DELL'AMMINISTRAZIONE  A  SUPPORTO  DEI
CITTADINI  E  DELLE  ATTIVITA'  DANNEGGIATE  DA  TALE  INFINITA
PRESENZA?

RILEVATO E CONSIDERATO CHE

- da tempo immemore il controviale sud di corso San Maurizio è chiuso alla circolazione veicolare e
pedonale,  nel  tratto  compreso  tra  via  Sant’Ottavio  e  via  Roero  di  Cortanze,  per  lavori  che
interessano l’edificio dell’Università degli Studi denominato “Palazzo Nuovo”;

-  lo  scrivente  è  stato  contattato  da  numerosissimi  cittadini  residenti  nelle  vicinanze  e  da
commercianti ed esercenti titolari di attività situate proprio in corso San Maurizio, i quali hanno
inteso pronunciare tutto il loro disappunto e declarare l’evidente nocumento subito dalla propria
quotidianità e dalle proprie attività commerciali derivanti da un cantiere che pare non avere mai fine
e che impedisce de facto il normale flusso di pedoni e veicoli;

- per completezza d’informazione si precisa che il tratto di controviale chiuso alla circolazione è
solo quello sopra indicato, ma è inevitabile rilevare che i pedoni si vedono costretti a percorrere altri
marciapiedi e che la gran parte dei veicoli in transito lungo il viale centrale di corso San Maurizio
continuano tale percorso e ben pochi effettuano una tribolata  chicane  per entrare nel controviale
tramite lo stretto varco presente dopo il cantiere;

-  in  data  24  ottobre  2022  lo  scrivente  ha  proposto  via  mail  ai  competenti  uffici
dell’Amministrazione un’istanza per chiedere “informazioni circa il cantiere che da tempo occupa
la sede stradale di corso San Maurizio (controviale sud) nel tratto tra via Sant'Ottavio e via Roero di
Cortanze. Nello specifico si desidera sapere quali tipi di interventi si stiano realizzando, se sia stata
verificata la regolarità delle autorizzazioni e concessioni (per quanto di propria competenza), la data
prevista per fine lavori e se l'Amministrazione abbia svolto interlocuzioni con la ditta interessata per
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comprendere lo stato di avanzamento degli stessi.”;

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. con riferimento al cantiere oggetto del presente atto: quali tipi di interventi si stiano realizzando,
se  sia  stata  verificata  la  regolarità  delle  autorizzazioni  e  concessioni  (per  quanto  di  propria
competenza), la data prevista per fine lavori e se l'Amministrazione abbia svolto interlocuzioni con
la ditta interessata per comprendere lo stato di avanzamento degli stessi;

2.  se l’Amministrazione abbia già  provveduto o intenda riconoscere sgravi  o  altri  benefici  alle
attività che insistono in corso San Maurizio nel tratto seguente al cantiere (quindi lato sud, direzione
est). 

Torino, 16/11/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giovanni Crosetto
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